

个性玩偶粘车顶 小心埋下大隐患



蜘蛛侠、钢铁侠、超人、葫芦娃……近来，粘挂类似玩偶的车辆越来越多地行驶在道路上，它们或“站”或“坐”，造型各异，吸引着人们的注意力。然而在追求个性的同时，却鲜有人在意车上粘贴这类玩偶是否合法，又有哪些潜在风险。

现象：追求个性，车身玩偶很拉风

近日，河南郑州的一辆越野车在网上成为焦点，究其原因竟是车顶和后座厢上粘着大量玩偶，不仅七个葫芦娃、四个忍者神龟悉数“登场”，甚至连蜡笔小新和蝙蝠侠也没落下，细数起来，不大的车身上竟有13个玩偶。不少网友感叹车主很有个性，为了博眼球豁了出去，但也有人质疑这些玩偶是否牢固，万一掉落是不是会给后车造成危险。

除了郑州，近日，笔者在市区凌云路北段就见过一辆车顶粘着蜘蛛侠的北京现代越野车。5月6日，笔者在市区南环路光明路交叉点还见到一辆福特车车顶粘着一顶金色王冠，十分醒目。

市民李女士是一名年轻的车主，前段时间她为了装饰车辆，追求个性，网购了一款Hello Kitty造型的玩偶粘在车顶上。李女士坦言，在安装之前，她从未想过安全问题。“这些是双面胶粘上去的，我觉得挺结实。再说这些东西质地较软，即便掉下来后车轧过去也没什么危险。”

调查：网售火爆，卖家认为够安全

笔者了解到，私家车主车顶玩偶大多是网

购的。笔者登录淘宝网，以“车顶玩偶”为关键词检索发现，售卖车顶装饰玩偶的商家多达几千家，除了蜘蛛侠外，还有蝙蝠侠、超人、卡通公仔、花草等，价格也从十几元到百余元不等，其中销量比较好的店有超过万人付款。

随意点进一个商家，卖家对于玩偶的卖点描述为“安装之后个性十足，回头率满满”。从众多买家评论中，笔者发现大多数人的购买理由是“拉风”“酷”，其中不少人是“抖音”“内涵段子”的用户。

随后，笔者通过咨询卖家得知，这些玩偶是毛绒布艺材质，以进口PP棉填充，很轻巧。

“玩偶底座用胶是3M汽车专用双面胶，一般来说时速不超过120公里不会有问题，也有不少车主反馈说开到时速150公里也没问题。”卖家介绍说，“但是客观因素有很大影响，例如刮风下雨天，建议行驶高速时拿下来。”

对于在车顶粘玩偶会不会触犯交通法规？卖家表示自己对这个并不清楚，“不同地方的交通规则严格程度不一样，主要看当地执法的严格程度”。

危害：易分散驾驶员注意力，存在交通隐患

在车体上安装玩偶真的是车主自身追求个性的需求，与他人无关吗？事实上，关于这个问题的非议由来已久，对其存在安全隐患的指责也一直存在。笔者询问市区多名一线交警和高速交警，他们无一例外均认

为安装车体玩偶有碍交通安全。

据了解，在车顶装饰玩偶容易分散后方驾驶员的注意力，一不小心就会发生追尾或剐蹭事故。车顶的玩偶并不是很稳固，在高速行驶或路上坑洼不平有颠簸时，玩偶易脱落，将给后方行驶的车辆和周边行人带来安全隐患。

“特别是在高速公路上，车辆的速度至少达每小时80公里，如果玩偶在高速上掉落的话，犹如车窗抛物，驾驶员就会本能地打方向盘进行躲避，若打方向盘力度过大，车辆很可能失控。”市交警支队高速大队的交警徐先生说。

此外，我国《道路交通安全法》第十六条规定，任何单位或者个人不得擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征；《道路交通安全法实施条例》第六十二条规定，驾驶机动车不得在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品；《机动车登记规定》第五十七条规定，擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的，由公安机关交通管理部门责令恢复原状，并处警告或者五百元以下罚款。

“如果因车身粘有的玩偶吸引了后车司机注意力或是掉落，导致追尾事故，固然后车未保持安全行车距离是首要原因，但在某些特定情况下，因前车车身玩偶直接引发事故，前车也应承担相应责任。所以为人己，车主都不应该在车外加装这类玩偶。”市交警支队高速大队交警同时提醒车主，一些在车身内的玩偶或挂件同样也应引起注意。（武秋红）

导读

“零首付”购车
或是陷阱

[B5]

汽车有盲区
谨防酿大祸

[B2]

道路交通违法一周播报
市区机动车
闯红灯1962起
违反禁止标线指示9877起

[B3]

开心的、难忘的、生气的……
通信版征集线索啦

[B7]

万人相亲大会
现场也可报名

[B8]



鹰城微车市